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Trayenrko Kupnan CrannciaBopua
Hnocenep 1-1 kamezopuu,

DPI'AOY BO «Cesacmonoavbcrkuil
2ocydapcmeerHHblil yHugepcumems

Pa3zpaboTka mpoCcThIX MPOrpaMm JIJIs
pellleHNsI MHTEePECHO KaJeHapHOo 3a1aun
Ha HECKOJIBKUX S3BIKAaX MPOrpaMMIIPOBAHUS

BBICOKOT'O YPOBHS

PaccmaTpuBaeTca paspaboTka [HOCTATOYHO IIPOCTBIX IIPOTPAMM
IJIA pellleHNs MHTepecHO KasjeHgapHoil 3amaun Ne 7.29 nz «CbopHU-
Ka yIpaskHeHui 1o a3blky Ilackasnb» B.H. IInabnimkoBa Ha HECKOJIBKUX
A3BIKAaX IIPOrPaMMIPOBAHNA BBICOKOT0 ypoBHA: C++, Python, ITackase,
LIKOJIBHOM aJITOPUTMMYECKOM fA3bIKe. IIpMBOAATCA MOJHBIE MCXOOHBIE
TEKCTBI IIPOr'PaMM U pe3yJibTaThl PabOThL OTM IPOTPaMMBbI Oy Ay T MHTE-
PecHBI HIKOJIBHUKAM, U3ydaonmM nadopmaTury u IRT, HaunHaommm
U3y4aTh IIPOrPaMMIPOBaHIE.

Vsyuenne nadopmatury u VKT, nporpaMMupoBaHns, MHTEPECHO caMo II0 cebe.
IlosTOoMy MHOrZa yBIIEUEHHOMY KOMIIbIOTEPaAMI ITKOJbHUKY CTOMT pellaTh 3aladln,
BecbMa IIPOCThIe, HO IIOCTAHOBKA KOTOPBIX IIPUBJIEKAET, HAIPUMED, B OIIpeieIeHHOe
BpeMmA roga. K Taxkum 3azadaM MOYKET OTHOCUTBCA M OIMCaHHAA 10 HoMepoM 7.29 u3
uzBecTHOTO «COOpHMKA yrpaskHeHu I 1o A3bIKy [lackanb» B.H. IInnbiinkosa [1]. OTa
3ajia4a II0CBAIeHa APeBHEMY KaJleHAapIo.

Tax Ha3bIBAEMBIIl «CTaPOANIOHCKII KaJleHAaphb» UMeJ Ha3BaHUA IJIA OTOeJIbHBIX
JileT B paMKax nukia u3 60 sger. CaM IMKJI COCTOAN U3 BHYTPEHHNX IVIKJIOB AJIMTEJIb-
HOCTBIO 12 seT. Kaskaplii BHYTpPEeHHMIT IIMKJ HOCUJI Ha3BaHNeE OIIPEeesIeHHOTO IIBe-
Ta, & UMEHHO, «3eJIEHOT0», <KPAaCHOT0», «¥KeJITOr0», «0esoro», «uepHoro». B pamrax
3TOr0 BHYTPEHHETo IMKJa rofa MMEeHOBAJIMCh 110 Ha3BaHMI0 HEKOTOPOTO YKMBOTHOTO,
KaK «KPBICBI», «<KOPOBBI», «TUTPa», «3aiilla», «IPAKOHA», «3MeN», «JIOMIANN», OBIbI»,
«00€e3bAHBI», KKYPUIIbI», «CcODAKN», «CBUHBM». B coorBeTcTBUM C [1], Tom 1984 — sTo
ToZ 3eJIeHOM KpbIChL. I10 9TUM HaHHBIM MOKHO Pas3paboTaThb IPOrpaMMbI I pacdeTa
«YIMEHI» TOJa IJIA 3aJaHHOTO [10 HOMepY.



B mnacroameit pabore paccmaTpuBaer-
cA ee pellleHye Ha HECKOJIbKUX A3BIKAX IIPO-
IpPaMMMPOBAHMA BBICOKOTO ypoBHA: CH++,
Python, ITackajse, HITKOJIBHOM aJTOPUTMUYE-
CKOM fA3bIKe.

Ha aseike C++ nporpamMma HaumMHaeTCA C
TIOIKJIIOYEHNA CTAHJAPTHBIX (PailioB, He0O-
XOOUIMBIX NJIA OIpeNeJIeHNs JVICIIOJIb3yeMbIX
PyHKIIMI:

#include <iostream>
#include <string>

Dyurmua std::string kalendar(int god)
IJIA HOMepa rofa god BBINOJHAET BO3BPAT
CTPOKM, COmEPIKalllell «<MMA» rofa:

std: :string kalendar (int god) ({

IIpousBoguTcsa pacueT caBura B paMKax
60-JIeTHETO IIMKJIA:

const int d = 1984 % 60;
3aai0TCs «I[BeTa» LUKJIOB:

std: :string tsikl[] = {"3eneHoro",

"KpacHoro", "xentoro", "6enoro", "4epHoro"} ;
3aJar0TCA «YKMBOTHBIE» IJIA TOJI0B B IVIKJIE:
std: :string zhivotnoe[] = {"Kpbl-

col", "koposbl", "Turpa", "sanua", "gpakoHa",

"amen", "nowaan", "oBubl", "06e3bsHbI", "Ky-

puupl", "cobakun”, "cBUHLN"} ;

Brruncnsercsa HOMEDP rozia B IMRJIE C yde-
TOM COBUTA:

int g60 = (god - d) % 60;
Brruncasercsa Homep «1iBeTar:

int nomerTsikla = g60 / 12;
Brruncaserca Homep «3KMBOTHOTO»:
int nomerZhivotnoe = g60 % 12;

BosBpatjaercsa «uMsa» rofja ¢ yKasaHueM
1IBETA U YKMBOTHOTO:

return "Tom " + std::to_
string(god) + "dBnsdercdrogom" +
zhivotnoe [nomerZhivotnoe] +" " +

Ha4yano

_ )
v
[ < mod(1984, 60)

v

Lnkn[0] « "3seneHoro"
Uunkn[1] < "kpacHoro"
Lnkn[2] « "kenTtoro"
Unkn[3] « "6enoro"
Linkn[4] « "yepHoro"

v

YKnsotHoe[0] « "kpbICbl"
YKuneoTtHoe[1] < "kopoBbI"
YKnsoTtHoe[2] < "tnrpa"
YKnsoTtHoe[3] < "3anua"
YKusoTtHoe[4] — "apakoHa"
YKnsoTtHoE[5] « "3men"
JKuneoTHoe([6] < "nowagn”
YKnsoTtHOoE[7] « "oBUbI"
YKneoTtHOE[8] «— "06e3bsHbI"
XKuneotHoe[9] < "kypuubl"
YKneotHoe[10] « "cobakun"
YKneotHoe[11] < "cBUHBLMK"

v

60 «— mod((l'og - ), 60)
Homeplukna «— div(lr'60, 12)
Homep>XnBoTHOIo «—

mod(I60, 12)

v

3Ha4y <« "og " +
uen B_mmt(log) + " AaBnsietcs
rogpom " +
YK nBotHoe[HomepXX nBoTHOro]
+" " + Lukn[Homeplinknal +"
ugeta."

v

KoHeLl|,

_ >




tsikl[nomerTsikla] + "uBerta.";

TosnoBHAA (DYHKIMA IPOM3BOAUT BBOJ HOMEPA I'OJIa U BBIBOJ, €T0 «MMEHI» !

int main (int, char**) {
int god;
std: :cout << "BBegute Homep roga: ";
std::cin >> god;
std: :cout << kalendar (god) << "\n";
return 0;

}

Ha saseike Python mnporpamma Haumnaerca c ompeneseHusa QyHxuum def
kalendar(god), koTopas 1 HoMepa rozia god BBIIIOJIHAET BO3BPAT CTPOKM, COZePIKa-
ey «MMsA» roja:

def kalendar (god) :
IIpomsBoauTeca pacueT caBura B pamMkax 60-jeTHero 1uKia:
d = 1984 % 60
3azarTcd «I[BeTa» IUKJOB!
tsikl = ["3eneHoro", "kpacHoro", "xenToro", "6enoro", "4epHoro"]
3anarTcA «KMUBOTHbIE» JJIA TOJOB B LIMKJIE:

zhivotnoe = ["KpbiCbl", "kOpoBbI", "THrpa",

"nowagn", "oBubl",

3anua”, "gpakoHa",

3men",
obesbsHbl", "Kypuubl”, "

cobakun", "cBuUHbMK"]
Brrancagercsa Homep roza B LIMKJIE C yIETOM CABUTA:

g60 = (god - d) % 60

BrrunciseTrcsa HoMep «1IBeTa»:

nomerTsikla = g60 // 12

Brruncisserca HoMmep «3KMBOTHOTO» !

nomerZhivotnoe = g60 % 12

BosBpamiaerca «<uMA» rofja ¢ yKasaHMUeEM I[BeTa U KMBOTHOIO:

return "Toxm " + str(god) + "saBngercarogom" + \
zhivotnoe [nomerZhivotnoe] + " " + \
tsikl[nomerTsikla] + " uBeta."

TosnoBHAA (DYHKIMA IPOM3BOAUT BBOJ HOMEPA I'OJIa U BBIBOJL €TO «VIMEHII» !

def potentsial():
god = int(input ("Bsegute Homep roga: "))
print (kalendar (god))

IIpomsBOAMITCA BBI30B TOJIOBHOM (DYHKIIUN:



if name == "_main_ ":
potentsial ()

Ha sseixe ITackasp ImporpamMMa HauMHAETCA C ONPENEJIEHMs IIePeMeHHON s
XpaHEeHNsI BBEJIEHHOI'O HOMepa roja:

program Potentsial;
var
god : integer;

dyurmua function kalendar(god : integer) : string nuia Homepa roga god BbITIOJN-
HAEeT BO3BPAT CTPOKH, COAEePIKalllel] «MMA» roja:

function kalendar(god : integer) : string;
const

3azaeTrcsa caBur B paMKax 60-jeTHero 1ukJia;
d : integer = 1984 mod 60;
3analoTcs «1BeTa» IUKJIOB:

tsikl : array [0..4] of string = ('3eneHoro’, 'kpacHoro', »kenTtoro',
'Genoro’, 'uepHoro') ;

3aa0TCs «3KMBOTHbBIE» IJIS FOJOB B LIMKJIE:

zhivotnoe : array [0..11] of string = ('KpbICbl', 'KOPOBbI',
'‘Turpa’, '3anua’, 'apakoHa’, 'amen’, ‘nowagwn’, 'oBubl’, '06e3bsHbI,
'Kypuubl', 'cobaku’, 'cBUHBbW') ;

OrmpenendroTcd UCIIONIb3yeMble lajiee ITepeMeHHbIe:

var
g60, nomerTsikla, nomerZhivotnoe : integer;
strGod : string;

begin

Brruncasercsa Homep roza B IMKJIE C yUETOM CABUTA:

g60 := (god - d) mod 60;

Brruncaserca Homep «1BeTar:

nomerTsikla := g60 div 12;

Brruncaserca Homep «3KUBOTHOTO»:

nomerZhivotnoe := g60 mod 12;
Ilonygaercsa cTpokoBOe IpesicTaBJIeHNE TOLaA:

str(god, strGod) ;

BoazBpamaerca «<uMsa» rofa ¢ yka3aHMeM LIBeTa U KVBOTHOTO:

kalendar := 'Tom ' + strGod + 'gaBndercsa rogom' +



zhivotnoe[nomerZhivotnoe] + ' ' +
tsikl[nomerTsikla] + 'ugerta.’
end;

Testo mporpaMMBbI TPOM3BOAUT BBOJ HOMEPA I'Ofja ¥ BBIBOJL €TI0 «VIMEHM»:

begin
write ('BBegute Homep roga: ') ;
readln(god) ;
writeln (kalendar (god))
end.

Ha mikosbHOM AJITOPUTMUYECKOM sI3bIKE TOJIOBHOM AJITOPUTM IIPOM3BOANUT BBOL
HOMeEepa rozia 1 BBIBOJ €ro «MMEHII» !

anr MoteHuunan
Hay
uen lNom;
BbIBO "BBEguTe Homep roga: ";
BBoA [of;
BbiBog, Kanengapb(log);
KOH

Agroputm asr gut Kanennaps(uien 'ox) nisa HoMepa rozga BBIIOJIHAET BO3BPAT
CTPOKH, COZEPIKAIIIEN «MMs» TOJa:

anr nut KaneHgapb(uen loa)
OnpenendaoTcsa UCII0JIb3yeMble Jajiee epeMeHHbIE:!

Hay
uen [;
nnt Tab LUukn[o : 4];
nut T1ab XusotHoe[0 : 11];
uen 6o;
uen Homeplukna;
uen Homep>XnBoTHoro;

3ajzaeTcaA COABUT B paMKax 60-JeTHero 1uKJa
[ := mod (1984, 60);
3aJal0TCs «IBETa» IUKJIOB:

Lnkn[0] := "3eneHoro";

Lnkn[1] := "kpacHoro";
Linkn[2] := "xenToro";
Lnkn[3] := "Genoro";

Lunkn[4] := "yepHoro";



3a1aI0TCs «3KMBOTHbBIE» IJIS TOJOB B IIMKJIE:

XKuneotHoe[0] := "kpbICbI";
YKnsoTtHoe[1] := "kopoBbI";

YKusoTtHoe[2] := "Turpa";
XKusoTtHoe[3] := "3anua";
YKnsoTtHoe[4] := "gpakoHa";
YKnsotHoe[5] := "3men";

YKnsotHoe[6] := "nowagun";
YKnsoTHoe[7] := "oBuUbI";
YKneoTHoe[8] := "0b6e3bsHbI";
XKuneoTHoe[9] := "kypuubl";
YKneotHoe[10] := "cobakun";
XKuneoTHoe[11] := "cBUHLN";

Brruncasierca HOMeEp roza B IJMKJIE C YUYEeTOM CABUTa:

60 := mod((Toxg-1I), 60):;

Brruncasercsa Homep «1iBeTar:

Homeplukna := div(r'60, 12);

Broruncisiercs HOMEP «¥KVMBOTHOTO»!:

HomepXXnBoTHOro := mod (I'60, 12) ;

Bosepaijaercs «umsa» rofia ¢ yKa3aHUEM I[BETa U KMBOTHOTO!

3Hauy :="Ton" + uen_s_nut(log) + " aensercs rogom " +
YKneoTHoe[HomepXXnBoTHoro] + " " + Ljukn[HomeplLimknal + " useta.";
KOH

ITosHbIit McXonHBIE TeKeT nporpaMMbl Ha C++ mpuBoauTCA B IPMIIOKEHUN A,
Python — B, ITackasns — B, IIIKOJIBHOM aJIrOPUTMMUYECKOM A3bIKe — I', pe3yJsbTaThl pa-
o6orer — [I.

B craTpe OplTa paccMoTpeHa paspaboTKa LOCTATOYHO MPOCTBHIX IIPOrpPaMM IJIA
pellleHNA MHTepecHO! KaslegaapHoi 3agaun Ne 7.29 us «COopHMKa yIpaskHeHMiT 110
asbIKy Ilackainb» B.H. IInnpinmuKkoBa Ha HECKOJIBKIX A3bIKaX IPOTPaMMIPOBaHNA BbI-
cokoro ypoBHaA: C++, Python, ITackaJse, IIIKOJIBHOM aJITOPUTMUYECKOM A3BIKE, IJA
HMX IIPMBEJIEHBI II0JIHbIE MICXOMHBbIE TEKCThI IIPOrPaMM ¥ Pe3yJbTaTbl paboThl. OTU
IIpOrpaMMbl OyIyT MHTEPECHBI IIIKOJIbHMUKAM, N3ydatomuM nHpopmaTury 1 IKT, Ha-
YMHAIOIIVM U3y4aTh IPOrPaMMUPOBaHNE.

Cnucok JmrepaTypbl

1. IInnemmkos B.H. C6opHuk ynpaskuennii o A3bIky Ilackass. M.: Hayka, 1989. 160 c.



IIpuno:xenue A
IToaHbI NCXOAHBII TEKCT MporpaMmmbl Ha sizbike C++

#include <iostream>
#include <string>

std: :string kalendar (int god) {

const int d = 1984 % 60;

std::string tsikl[] = {"3eneHoro", "kpacHoro", "xenrtoro",
"Genoro", "yepHoro"} ;
std: :string zhivotnoe[] = {"Kkpbicbl", "kopoBbl", "TUrpa",

"sanua", "gpakona”, "samen", "nowaagn",
"Kypuubl", "cobakun”, "cBuHbN"} ;
int g60 = (god - d) % 60;
int nomerTsikla = g60 / 12;
int nomerZhivotnoe = g60 % 12;
return "log" + std::to_string(god) + "gaBngercarogom” +
zhivotnoe [nomerZhivotnoe] + " " +

tsikl[nomerTsikla] + "uBeta.";

oBUbI", "00e3bsAHbI",

int main(int, char*¥*) {

int god;

std: :cout << "BBegute Homep roga: ";
std::cin >> god;

std: :cout << kalendar(god) << "\n";
return O;

IIpuno:xkenne b
ITosHBIiI NCXOIHBII TEKCT mMPpOorpaMmbl Ha s3bike Python

# -*- coding: utf-8 -*-

def kalendar (god) :

d = 1984 % 60
tsikl = ["3eneHoro", "kpacHoro", "»xentoro", "6enoro", "4epHoro"]

zhivotnoe = ["kpbICcbl", "KOpoBbI", "THrpa",
"nowaan”, "oBubl", "
g60 = (god - d) % 60
nomerTsikla = g60 // 12
nomerZhivotnoe = g60 % 12
return "Toxm " + str(god) + "saBngercarogom" + \
zhivotnoe [nomerZhivotnoe] + " " + \

tsikl[nomerTsikla] + "ueta."

3anua", "ppakoHa", "smen",

obesbsaHbl", "kypuupl", "cobakun", "cBUHBN"]



def potentsial():
god = int (input ("BBegute Homep roga: "))
print (kalendar (god))

if name == "_main_ ":
potentsial ()

IIpuioskenne B
IloHBIN NCXOOHBIN TEKCT IporpaMMbl Ha A3bIKe Ilackanb

program Potentsial;

var
god : integer;

function kalendar(god : integer) : string;
const
d : integer = 1984 mod 60;
tsikl : array [0..4] of string = ('3eneHoro’, 'KpacHoro',
“kenToro', '6enoro’, 'yepHoro') ;
zhivotnoe : array [0..11] of string = ('KpbICbl', 'KOpPOBbI',
‘Turpa’, 'sanua’, 'gpakoHa’, 'ameu’, 'nowagn’,
'oBUbI', '06€3bsHbI', 'Kypuupl', 'cobaku’, 'cBUHBbW') ;
var
g60, nomerTsikla, nomerZhivotnoe : integer;
strGod : string;
begin
g60 := (god - d) mod 60;
nomerTsikla := g60 div 12;
nomerZhivotnoe := g60 mod 12;
str (god, strGod) ;
kalendar := 'Tom ' + strGod + 'saBnsaercd rogom' +
zhivotnoe[nomerZhivotnoe] + ' ' +
tsikl[nomerTsikla] + 'ugerta.'
end;

begin
write ('‘BBegute Homep roga: ') ;
readln (god) ;
writeln (kalendar (god))
end.




IIpuno:xenue I'
IMonubin I/lCXO,T.IHbIﬁ TERCT IPOorpaMmsbl Ha IIIKOJIBHOM aJITOPUTMINYECCKOM A3BIKE
anr MNoTteHuman
Hay
uen lop;
BbIBOA "BBEauTe Homep roga: ";
BBof [of;
BbiBoA KaneHngapbs(lon);
KOH

anr nut Kanengapb(uen og)
Hay
uen [;
nnt 1ab LUumkn[O : 4];
nut Tab XXueotHoe[0 : 11];
uen reo;
uen Homeplumkna;
uen Homep>XnBoTHOrO;
O := mod(1984, 60);
Linkn[0] := "3eneHoro";
Lnkn[1] := "kpacHoro";
Lwkn[2] := "xenToro";
Linkn[3] := "6enoro";
Lwnkn[4] := "4yepHoro";
XKuneoTtHoe[0] := "kpbICbI";
YKuotHoe[1] := "kopoBbl";
YKnBoTHoe[2] := "turpa";
YKuoTtHoe[3] := "3anua";
YKnsoTtHoe[4] := "gpakoHa";
YKuotHoe[5] := "3men";
YKuoTtHoe[6] := "nowagu";
YKuoTtHoe[7] := "oBuUbI";
YKneoTHoe[8] := "06e3bsAHbI";
XKunsoTHoe[9] := "kypuubl";
YKneotHoe[10] := "cobakn”;
YKneoTtHoe[11] := "cBUHBK";
60 := mod((l'og - O), 60);
HomepLwnkna := div(l60, 12);
Homep>XusoTtHoro := mod('60, 12);
3Hay ;= "Tog " + uen_B nut(log) + " aBnsieTca rogom " +
YKunsotHoe[Homep>XunsoTHoro] + " " + Linkn[HomepLukna]l + " useta.";
KOH



IIpunoskenue /I
PesyabTaThl paboThI IPOTPAMMBI

Beegute Homep roga: 1986
log 1986 sBngaeTcsa rogomM TUrpa 3eneHoro ugeTa.

Beegute Homep roga: 2021
log 2021 aBnsaeTcsa rogomM KopoBbl 6enoro ueera.

Coopnas Poccun 3aBoeBasia nath megasieii Ha I Me:xayHapoaHoit
oJumnuaze mo ousnke nvmenn Axmaga Aian-depranu

«Boavwas nepemena PP » /Telegram

Ob6baBisens! pe3yabTaThl I MesxayHapoaHON oNMMMIManbl 1o pusmuke MMeHr AX-
Mana Anb-Peprann. Poccniickne IIKOJIbHMUKY 3aBOEBAJN IIATH Mejajieit. AOCOIIOTHBIM
nobenureneM u obJsagatesneM 3oa0Ta crata ViBan Kaceanos, Anrarickuit kpait. Takoke
Harpajgbl BbICIIETO JOCTOMHCTBa nmosyunin Ajsekceit CanuH, PeciyOsuka BamkopTo-
cral, Osbra Tepexosa n Panvmup HymaeB 13 Mockosckoit obsractu. Cepebpo 3aBoeBaJt
Poman MaxkcumoB 13 MoCKOBCKO 00J1aCTH.

Mesxnynaponuasa onMnvana 1o pusmke HocuT uMa Axvana Asb-Depranu, cpes-
HEBEKOBOI'0 YYEHOro, (p13UKa, MaTeEMaTIKA M aCTPOHOMA, TPYAbI KOTOPOIO OUYEHb IEHI~
Javch B EBporie 1 1Crosib30BaCh B KAUECTBE IT0COOMI 1J1A 00y YEHNA CTY AEHTOB.

Ilepaa MesxayHaponuaa onuvnuaza no uauke mMm. Anb-Pepranu (IAFPhO
2021) mpomwna B r. @eprane B Y3bekucrane. COpeBHOBAHMUA COCTOANNCH B OUYHO-IUCTaH-
OoHHOM (popMmaTe ¢ 7 1o 11 Hoabpsa. Ha BeImosiHeHNe 3aaHMIL IIEPBOTO TEOPETUIECKOTO
Typa ObLIO OTBEEHO 3 Yaca, [JIA 3aJaHUI BTOPOro SKCIIEPUMEHTAJIBHOTO Typa — 2.

B meponpuarunu npuHaAmm ydactue cOopuble 13 19 cTpal, BkIOUasd ApPMEHMUIO,
AzepbaiigxaH, Benapycs, Eruner, Kazaxcran, Rysevit, Tanmaun n Typrmio.

IToznpaBasem pedAT 1 UX Iearoros ¢ moberon!




